



Когда в Москве появится новый мэр

Стартовала избирательная кампания по выборам главы столицы



Нового главу столицы москвичи выберут в единый день голосования 9 сентября. В субботу, 2 июня, Московская городская дума назначила дату выборов мэра Москвы, тем самым дав официальный старт избирательной кампании. Желая предоставить кандидатам максимум времени для подготовки, столичная Дума впервые в своей истории провела заседание в выходной день ровно за 99 дней до дня голосования.

МАКСИМАЛЬНОЕ ПРИБЛИЖЕНИЕ
Единый день голосования проходит во второе воскресенье сентября. Миллионы москвичей в это время находятся за городом, отметил депутат Московской городской думы **Владимир Платонов**.

«Есть решение Мосгордумы максимально приблизиться к избирателям, которые в это время года, как правило, находятся на дачах и огородах. Такое решение принято, и сейчас мы разрабатываем предложения о том, как это реализовать», — рассказал депутат.

Владимир Платонов:
«Чтобы все жители столицы были обеспечены равными избирательными правами, власти решили расширить их возможности».

Первое, что было сделано для удобства москвичей, — увеличено время для голосования. Если раньше участки работали до 20:00, то теперь они закроются в 22:00, так что людям не придётся торопиться обратно в город, чтобы проголосовать.

Многие горожане выезжают на дачи на весь тёплый сезон. «Например, пенсионеры выезжают на дачные участки в марте, а возвращаются в октябре. Не все из них могут приехать на один день в Москву и проголосовать», — пояснил собеседник «Парламентской газеты». Поэтому вторым шагом стало решение о создании избирательных участков за пределами столицы.

«Механизм «мобильный избиратель» успешно зарекомендовал себя на прошедших выборах Президента России.

Напомню, что этот механизм даёт право избирателю голосовать на любом удобном избирательном участке в городе Москве, а не только по месту его постоянной или временной регистрации. Сегодня речь идёт о возможности Мосгоризбиркома создавать избирательные участки за пределами города Москвы», — отмечал во время рассмотрения поправок председатель Московской городской избирательной комиссии **Валентин Горбунов**.

Ещё одно нововведение касается института наблюдателей: в этом качестве на участковых избирательных комиссиях смогут присутствовать представители Общественной палаты Москвы.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СОСТАВ

Первые претенденты на пост мэра Москвы подали документы в Мосгоризбирком уже 4 июня. Это были председатель Конституционного комитета «К» Алексей Назаров и бизнесмен Игорь Суздальцев. Через два дня заявку на участие в выборах подал глава муниципального округа «Таганский» Илья Свиридов, которого выдвинула партия «Справедливая Россия». В четверг, 7 июня, состав кандидатов пополнили гендиректор Московской академии профессионального роста Наталья Донцова, а также известный российский предприниматель Герман Стерлигов.

Оба они подали документы в статусе самовыдвиженцев. Среди ожидаемых кандидатов ещё по меньшей мере 14 человек. Мосгоризбирком будет принимать документы на выдвижение кандидатов до 2 июля, а на регистрацию — до 3 июля.

За это время состав кандидатов может пополнить в том числе действующий мэр Москвы Сергей Собянин, который ещё 26 мая сообщал о намерении баллотироваться на второй срок. КПРФ планирует выдвинуть экс-депутата Госдумы Вадима Кумина. От ЛДПР кандидатом на пост мэра Москвы может стать думский депутат Михаил Дегтярев.

ПУТЬ В МЭРЫ

Мэром Москвы может стать гражданин Российской Федерации, достигший на день голосования 30 лет. Кандидата может выдвинуть политическая партия или избира-

справка

Согласно Закону «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», единый день голосования проходит во второе воскресенье сентября того года, когда истекает срок полномочий органов власти субъектов Федерации. Назначение даты выборов может пройти не ранее чем за 100 дней до дня голосования.

В единый день голосования 9 сентября 2018 года в Российской Федерации должны пройти выборные кампании различного уровня. Среди них: выборы депутатов в Государственную Думу в четырёх регионах по пяти одномандатным округам, а также выборы в органы государственной власти субъектов Российской Федерации, которые пройдут в 33 регионах.

тельное объединение, также он может пойти на выборы в статусе самовыдвиженца. Занять пост градоначальника не может человек, который на момент выборов уже занимает эту должность второй срок подряд.

После назначения даты выборов кандидаты подают в городскую избирательную комиссию пакет документов, включая сведения о доходах и имуществе (как своих, так и супругов и несовершеннолетних детей).

После этого самовыдвиженцы приступают к сбору подписей в свою поддержку: их количество должно быть не меньше 0,5 процента от числа избирателей Москвы. Также участникам избирательной кампании, как самовыдвиженцам, так и кандидатам от партий, необходимо пройти так называемый муниципальный фильтр, то есть заручиться поддержкой не менее шести процентов муниципальных депутатов.

Приступать к агитации среди избирателей кандидаты могут со дня подачи заявления о согласии баллотироваться. За 28 дней до дня голосования начинается период агитации в СМИ.

9 сентября с 08:00 до 22:00 в Москве и за её пределами будут работать избирательные участки. Результаты выборов Мосгоризбирком должен опубликовать в течение семи следующих дней. Таким образом, имя нового мэра Москвы станет известно не позднее 16 сентября.

МАРИНА ТРЕТЬЯКОВА

ФОТО ВЛАДИМИРА АФАНАСЬЕВА, ЮРИЯ МАГАСА

Информационное сообщение

Организационный комитет политической партии с предполагаемым наименованием Партия защиты животных в соответствии с п. 2 ст. 12 Федерального закона «О политических партиях» уведомил Министерство юстиции РФ (№11-63668/18 от 15.05.18) о намерении создать политическую партию. Партия создаётся с целью защиты животных и отстаивания их интересов. Уполномоченное лицо Дмитриева Екатерина Сергеевна. Адрес: 117525, Москва, ул. Чертановская, 34-1-68.

Продукты без документов конфискуют

Всего полгода понадобилось, чтобы идея петербургских парламентариев об изъятии подозрительных продуктов с прилавков оформилась в законопроект.

И не просто оформилась, но и прошла обсуждение в Совете законодателей, который её одобрил. В среду, 6 июня, Заксобрание принял поправки в Федеральный закон «О качестве и безопасности пищевых продуктов» в первом чтении. После второго, — а в Петербурге не сомневаются, что оно будет успешным, — документ отправится в Госдуму.

Суть предложения проста: чтобы инспекторы Роспотребнадзора, увидев, что продукты продаются без сертификатов качества и прочих необходимых документов, могли не просто оштрафовать торговца, как сейчас, но и изымать товар. На время, пока предприниматель не привезёт необходимые бумаги.

«Но, как правило, у продавцов никаких документов нет, то есть изъятие получится не временным, а навсегда, — уверен инициатор законопроекта **Денис Четырбок**. — Причём изымать будут не только продукты, но и прилавки, включая автоловки. Так что торговать без документов станет экономически невыгодно».

АЛЕКСАНДР ГОРЕЛИК

Электронные сигареты попали под запрет

С первого июня вступил в силу запрет на курение вейпов в общественных местах по всей Вологодской области. За нарушение региональный закон вводит и штрафные санкции — от 500 до 1,5 тысячи рублей.

Действие закона распространяется на учреждения образования, спорта, культуры, организации по делам молодёжи, здравоохранения и курортно-санаторного лечения, а также на их территории. Запрет действует также в общественном транспорте, лифтах и других помещениях многоквартирных домов, на детских площадках и пляжах. Там, где нельзя курить обычные сигареты, теперь запрещено использовать и вейпы.

По словам председателя Законодательного собрания области **Андрея Луценко**, год назад на территории региона приняли закон, запрещающий продажу несовершеннолетним вейпов и жидкостей к ним, а 18 апреля этого года на сессии Заксобрания области приняли закон об ограничении использования и электронных систем доставки никотина — вейпов.

Как считают вологодские законодатели, продажи и использование электронных сигарет должны быть урегулированы федеральным законодательством.